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为深入学习践行习近平总书记授旗训词精神，坚决贯彻落实部消防局、总队关于加强消防救援队伍正规化建设的部署要求，进一步深化全市消防部队正规化建设，探索建立新体制下符合济源消防救援职业特点的队伍正规化建设标准体系和教育管理模式，利用信息化手段持续规范战备、训练、工作、生活秩序，打造以智能门禁、智能周界防范、智能物资管理和智慧营区综合管理为核心的三系统一平台，推动队伍正规化建设向更高水平、更深层次、更广领域发展，不断提高队伍正规化、专业化、职业化水平。
一、设计思想
以正规化、智能化、信息化为指导思想，以推动队站建设和管理模式转型升级为目标，采用边缘计算、智能应用、系统集成等先进信息化技术，通过视频、门禁、报警、周界防范等各类手段，构建多级防护圈，实现“防护区、监控区、限制区”多层次防护，构建智慧营区综合安防集成系统，推动信息化建设向更高层次发展，向科技要保障、向科技要效率。
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智慧营区集成系统的建设将打破以往传统安防模式，技防系统、业务系统、运维系统独立建设的弊端，系统将其进行深度融合，建立综合性可视化管理系统，实现信息资源的互联互通和应急系统联动。本系统主要由视频监控、周界保障、人员管理、车辆管理等子系统组成，各个系统之间能够融合联动、按需交互，实现统筹管理和运维。
三、建设内容
建设智能门禁系统、智能周界防范系统、智能物资管理系统等三大系统和智慧营区综合管理平台。
（一）智能门禁系统
1.人员管理系统
系统主要实现营区进出人员的可视化、流程化、安全化管理；利用人脸抓拍、人脸识别技术实现实现内部人员的精细化管控。系统采用先进的人脸识别、物联网感知技术，依托高性能的前后端智能设备，通过完善的平台人员库管理，来实现内部人员与外来访客进出身份验证、身份审核、人员授权、二次核验、安全检查、轨迹回溯等功能，进而实现营区人员行为的智能管控。
2.车辆管理系统
系统主要实现营区进出车辆的可视化管理；通过车牌识别技术实现车辆牌号的抓拍、识别，内部车辆经授权后进出。
3.门禁控制系统
门禁控制系统采用IP网络架构设计，主要实现营区出入口、建筑物出入口、重要区域出入口对人员进行分级授权管理，记录出入人员信息。可有效地进行人员管理，提高区域安全管理能力。门禁控制系统主要通过人脸比对、指纹、密码等手段对出入内部人员、访客进行活动范围控制和访问时间限制，通过平台管理软件实现控制门的状态实时显示及门禁事件信息的集中处理等，并与视频监控、报警等子系统进行联动，提高值班人员应对紧急事件的反应能力。
（二）智能周界防范系统
1.视频监控系统
视频监控系统是安防系统的基础，也是安防体系的核心组成部分。主要用于人员、车辆、物资的实时监控，为保障安全和掌握人员动态提供技术支持，并在安防集成管理平台环境下实现与报警、门禁、对讲等多个安防子系统实现协同运作。利用智能分析、人脸识别技术、车牌识别技术，实现对监控范围内的人员入侵、人员管控等情况进行分析报警；同时，前端点位还应根据现场环境和要求选用不同类型的摄像机，最大化的实现视频监控系统的应用价值。系统存储设计以“7×24小时实时存储+报警视频备份存储”为基本原则。
2.周界报警系统
周界防范系统主要用于营区周界及重点防护目标外围，由前端设备、传输设备、中心控制设备组成。当系统前端设备采集到报警信号时，报警信息可联动声光报警。
周界防范系统支持联动；可以通过综合管理平台与监控、门禁点位进行联动，形成综合管理态势，从而更加全面地了解报警信息，并及时响应。当报警事件发生后，可关联相应视频自动弹窗，图像抓拍、地图定位、语音提示，值班官兵可以迅速准确的核实警情，并在第一时间进行处理。

（三）智能物资管理系统
智能物资管理系统提供进货/出货时，导入导出功能，简化工作，具有强大的库存盘点功能，支持盘点机导入批量盘点功能，支持资产借用归还提醒设置，支持录入丰富的资产信息,包括附件、文档、图片等资料，支持资产的变更、维修、借用管理，支持通过条码管理资产,可贯穿资的购入、使用、报废过程。具备条码生成设备、扫码设备、防盗及监控等管理设备，使得物资、仓库管理完全信息化，简单易用。

（四）智慧营区综合管理平台
建立“智慧营区综合管理平台”，与智能门禁系统、智能周界防范系统、智能物资管理系统对接融合，实现数据交互与统一管理、分析、维护。同时建立手机APP客户端，提供日常业务使用。在日常办公模块中，实现内部通知公示、考勤签到、就餐管理、人员请销假等管理；在访客管理模块中，实现访客预约、访客管理、访客设置等；在车辆管理模块中，实现车辆在位情况查看、申请、派遣、出入记录、绿色通道以及异常情况查看等功能。在智慧党建，实现党员党组、党史百科、规章制度等信息的数字化存储和管理，实现无纸化办公查询。建立多媒体信息发布系统和手机查看应用，实现党组活动、培训学习的多媒体在线展示学习，实现对党建活动、资料进行数据统计、分析功能；对接智能门禁、周界防范等安防功能数据进行统计查询，视频监控浏览查看、领导查哨查寝等功能。开放其他平台对接接口，对接智慧消防案管理系统。有业务数据记录可追溯，可实现大数据分析。将智慧营区项目打造成智慧管理一体化，日常应用APP化的真正智能、实用、易用的信息化平台。
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